

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і адміністрація: улиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і на вложенє оплати поштової.

Рекламації невапечатані візьмі від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Чи не можна без крутанини?

II.

На що суть газети? Чей не на то, щоби заводити сварку і колотнечу, а бодай не повинні служити до того. Газети суть на то, щоби не лиш подавали всілякі вісти, але служили людем також до виміни їх гадок; они з одної сторони збирають гадки і погляди якоїсь суспільности і передають їх ширшому світові, з другої сторони висказують самі, взглядно ті, що їх пишуть, свої гадки і погляди та передають їх своїм читателям. Кожда совістно видана газета повинна по своїм силам думати за цілий нарід, котрому служить, повинна не лиш збирати і передавати всі ті гадки і погляди, які витворюють ся в якійсь суспільности або її часті, але також єсть єї обовязком випускувати способи, якими той нарід може прийти до сили і добра, вказувати на ті способи, подавати ради, виступати в обороні народних інтересів, остерігати перед похибками — словом, робити все так, щоби той нарід, котрому газета служить, мав з неї хосен. Длятого то кожда газета має право забирати голос у всіх справах народних і висказувати свої гадки і погляди, все одно, чи они були би злі, чи добрі, лиш щоби з гори вже не мали тої цілі, аби шкодити народним інтересам. Газета, котра хоче дійсно служити своему народові, не повинна длятого пускати ся на ніяку крутанину, а коли хоче висказати своему противникові, що він зле робить, повинна то висказати на его ділах, тогди хоч може не переконає свого противни-

ка, то переконає свою читаючу публику і поведе єї на иншу дорогу. Коли-ж она возьме ся до крутанини, то осягне хіба то, що наробить заколоту, закаламутить воду, серед котрої вже кождий, хто схоче, буде міг ловити рибу. Она не переконає своїх читателів, не поучить їх все розумно розбирати і розважати та поступати енергічно і консеквентно; не виробить в них якихсь засад політичних, не научить їх патріотизму, а поробить лиш в них людий похитливих, байдужних, готових що хвиля, не роздумуючи багато, змінити свої переконання, після того, як хто зможе виступити перед ними з ще ліпшою крутаниною. У так виученої публики будуть мати вначіне не факти, а крутанина. А то шкодить інтересам народним. Фактів треба держати ся і на підставі фактів треба говорити, а не опирати все на крутанині.

Ми вже в першій часті виказали, що „Діло“ лиш на підставі простої крутанини підсуноло нам в справі засновань товариств кредитових гадки і цілі, яких ми зовсім не мали і не маємо. Гляньмо-ж тепер на то, що сказало оно на наш гадки о теперішнім руху політичним у нас. „Діло“ зачепило їх оттак лиш бігцем; головно свою увагу присвятило оно часті економічній; очевидно хотіло показати, як то оно зловило „Народну Часопись“, і як аж на сім викаже найліпше всю єї підлоту. О часті політичній вже не треба буде багато говорити, бо читателі его вже самі собі досьпівають, чого оно не доповість. „Діло“ збуває отже ту часть наших поглядів майже лиш кількома словами, бо навівши знов довші уступи з нашої статії, додає від себе: „Розуміє ся, фактичної потреби (нашого руху політичного *Ред.*) „Народна Часопись“ доглянути не може ані в зборах това-

риств, ані у вічах, ані навіть в справозданях посольських“.

Певно що ні — скажемо на то „Діло“, бо ми дивимось на ту потребу руху політичного трохи ширше як „Діло“; ми видимо потребу руху політичного у всіх интересах народних, а ті вимагали вже давно, а не аж в сім році, такого оживленого руху. Чому-ж его доси не було? Може то було так добре? — Скажимо, що тепер вже робить ся ліпше. Але того чей годі комусь брати за зле, коли він не конче хоче вірити в ту ліпшу роботу і остерігає, щоби она знову не випала зле. З одної крайности не добре попадати в другу. В таких случаях мимо волі шукає ся за причинами, тим більше, коли має ся на то науку з минувшости. Нехай „Діло“ нам позволить, що ми перший примір возьмемо таки з него самого.

Нехай собі „Діло“ пригадає ті недавні ще часи, коли то оно так дуже лютило ся, що немає з Відня ніякої дописи, ніякої звістки про то, що діє ся в рускім клубі і в парламенті. В послідних же часах стали появляти ся в нім дуже часті письма з Відня про діла парламентарні і руских послів з точними вістями та всілякими датами про те, кілько разів хто і за чим голосував, або не голосував, кілько разів виходив із салі і т. д. А преці той сам дописуватель „Діла“ сидів і давнійше у Відні. Звідки-ж нараз така зміна? Чей не підвишена єму „Ділом“ ремунерація тому причиною. Та впрочім той дописуватель лиш з тої причини не доказував би був в своїх дописах так дуже, о скілько би то ліпше було, коли-б всі рускі послі держались відпорної політики. Чому-ж він єї давнійше так не захвалював, чому „Діло“ не могло

16)

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Коли вже й та небезпечність, котра кілька разів показувала ся, проминула, то остала ся ще инша, котрої наслідки Сандорф також добре розважив. А та небезпечність могла бути в тім, що стеля печери готова би ще стати так низькою, що аж досягала би до води. Уже й тепер була она так низько, що він мусів схилити ся за кождий раз, коли піднесеною рукою досягнув звисаючої скали. Ану-ж прийде ся ще поринати у воду? Та ще й тогди він би видержав, але що мав зробити зі своїм товаришем, котрого підпирав плечем? А коли-б до того ще той канал на довший простір знизив ся, чи можна би тогди вийти живцем з него? Ні, аж тогди прийшлось би єму загинути, хоч доси удало ся єму уйти щасливо тільки всільнях родів смерті.

Хоч як Матій Сандорф був енергічний, а таки брав вже его великий страх, бо видів, що надходить послідна хвиля. Коріна пня терло ся чим раз сильнійше об скали печери, а хвилями ішло так під воду, що розбурхані філі таки зовсім его заливали.

— Вихід із сеї печери мусить таки вже

десь недалеко бути — сказав Матій Сандорф сам до себе і роззирає ся на всі боки, чи не добачить де світла. Мусіло вже бути так пізно, що на дворі чей зачинала п'ятьма поводи розступати ся. А може й блискавки освітлювали то місце, що по другім боці Бука? Але в сім случаю зайшло би світло певно й до каналу, котрим вже Фоїба ледви що могла перепливати.

Коли бо ані сліду того всего! Вся однакова та п'ятьма, вода все ще так само шуміла, все так само чорніли ся ще єї філі.

Нараз дав ся почувти сильний удар! Дерево зачепило переднім кінцем об скалу, що звисала із стелі аж в саму воду; ним ударило так сильно, що оно аж перевернуло ся, але Сандорф таки не пустив ся его. Одною рукою, як той, що вже потапає, вхопив ся его за корінь а другою захопив ще як-раз в пору Баторого, коли вода вже его несла. Відтак пустив ся разом з ним під воду, що розбивала ся об склеп'яне. Все то діяло ся може мінуту, а Сандорфови здавало ся, що вже прийшло ся єму загинути. Майже несвідомо запер дух в собі, щоби задержати бодай ту дрібку воздуха, що ще була в его груді. У воді нараз здавало ся єму, хоч він мав замкнені очи, як би показало ся якесь сильне світло. То як раз заблисло, а зараз потім роздав ся сильний гуркіт грому.

Преці раз світло!

Фоїба таки наравду виплила з підземно-

го каналу і плила вже дальше отвертим місцем. Куди гнала ся єї вода, до котрого моря, то ще годі було знати, то все ще значило або житє або смерть.

Дерево виринуло знов на верх води. Матій Сандорф все ще держав Стефана Баторого, а сам сів собі позад него.

Опісля розглянув ся доокола себе. Якась чорна маса піднімала ся поза ним над бистрицею. То була величезна скала Бука, котрою кінчила ся печера, а з котрої випливала Фоїба. На дворі вже свитало, а на небі було видко так слабкий відблеск світла, як ті небесні мраквини, котрих ледви що можна добачити серед погідної, зимової ночі. Від часу до часу освітляла долішню часть овиду яснї блискавки, але гук грому ставав вже чим раз слабший. Туча віддаляла ся або розходила ся поводи, зужиткувавши всю електричну матерію, яка призбирала ся була у воздуху.

Матій Сандорф не без страху оглядав ся то на право, то на ліво. Уже міг добачити, що ріка плила поміж двома стрімкими стінами, але все ще гнала дуже скоро. То все ще була та сама рвуча вода, що несла втікачів на плеса і вири, але бодай простір над ними розходив ся і не було вже того склеп'яня, що спускало ся в долину і грозило їм кождої хвилі тим, що розібють собі голови об него. Але не було ніякого хоч би й стрімкого берега, на котрим би змогли станути; не було навіть горба, на котрий би можна вийти. Дві високі а стрімкі і

Помада Phönix



на виставі гігієнічній в Штутгарді 1890 відзначена, а після лікарського оречення і тисячів подяк, узнана яко одиноким істаючим, дійсно добре і нешкідливим средством, щоб у мужчин і женщин викликати повний і буйний ріст волосся, усунути випадання і лу-

щене ся. Викликає також у дуже молодих мужчин сильний поріст волосів. Ручу на скучність і нешкідливість. Фляконик 80 кр. поштою або за надатком 90 кр.

К. НОРРЕ, 53

Відень XIV. Sütteldorferstrasse 18.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Львів ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жадане висилає ся катальоги

Поручає ся

48

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА у Львові.